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Notulen. 
 

Check in 
 

Lot opent het overleg en heet iedereen welkom. Er volgt een voorstelronde. Er worden vandaag 
opnamen gemaakt voor een documentaire over inburgering in Breda door Ton van Zantvoort.  

 
Verslag 15 januari 2024 
Op de actielijst is aangegeven dat het Plan Meedoen in Breda rondgestuurd zou worden. Dat is 
nog niet gebeurd. Het plan wordt met dit verslag meegestuurd. Actiepunt 
Céciel Grasmeijer is de nieuwe teamleider van het team migratie en inburgering gestationeerd bij 
Participatie. De afdeling wordt dus breder ingezet; niet alleen voor inburgeraars maar voor alle 
migranten. Onder de Wet Inburgering 2021 zijn de gezinsmigranten ook een opdracht geworden 
van de gemeente. Bij de herindeling van de afdeling Participatie is nu de dienstverlening op het 
gebied van participatie, van de gehele groep migranten toegevoegd, denk aan arbeidsmigranten 
en Oekraïners 
De MAP (Module Arbeid en Participatie) wordt momenteel verder ingericht en dient halverwege 
het jaar klaar te zijn voor de deelnemers. 
Er wordt gevraagd naar een overzicht van de regisseurs statushouders en overige actieve 
ambtenaren in het kader van de inburgering. Actiepunt 

 
COA-Opvang Heerbaan 

 
Zoals aangekondigd in het overleg van het waardenetwerk Thuiskomen in Breda komt er een 
zogeheten Regionale Opvang Locatie (ROL) aan de Heerbaan in Breda. De verbouwing vindt 
momenteel plaats en men verwacht de opvang in het eerste kwartaal van 2025 te openen. 
Gezien de druk op de opvangopgave van het COA kan zij niet garanderen dat er alleen (a.s.) 
statushouders opgevangen worden vanuit de regio Breda. Niettemin willen we wel onderzoeken 
hoe we de voorinburgering van het COA af kunnen stemmen op de inburgering van de gemeente 
Breda en zo nodig van de regio. Daarom willen we starten met een werkgroep bestaande uit 
medewerkers van het COA en de gemeente Breda die dit verder gaan uitwerken. Het betreft in 
principe een verdere uitwerking van de eerste stap van de klantreis. Carien zal dit organiseren 
met de betrokken collega’s van het COA en de collega’s van Inburgering. actiepunt 
Rien geeft nog aan dat er voor verder weg opgevangen statushouders ook online mogelijkheden 
bestaan. Ook hier zal op geanticipeerd worden. 

 
Vervolgens ontstaat er een discussie over de motivatie van de statushouders/asielzoekers. Rien 
meldt dat Eindhoven medewerkers heeft aangesteld die statushouders ondersteunen met een 
verwachtingsmanagement. Hoe dit precies werkt kan nagevraagd worden bij Babette van den 
Broek van Eindhoven.  
Tevens stelt men voor om een aanpak te ontwikkelen voor statushouders die niet mee willen 
werken aan de voorinburgering. Ahmad geeft aan dat het belangrijk is om statushouders een 
realistische toekomst voor te houden. Wat kunnen zij verwachten van de inburgering, welke 
beroepen zijn mogelijk en welke opleidingen heeft men daar voor nodig. Hoe werkt het met 



salarissen? Wélke inhoudingen zijn verplicht op een “wit” brutosalaris en waar zijn die voor 
bedoeld. Wat zijn de risico’s bij zwart werken enzovoorts. Ahmad heeft bruggenbouwers die 
hierop actief zijn en ingezet kunnen worden ook wanneer zij nog in de opvang zitten. Het 
agogisch werk van het COA kan hier op aangesloten worden. Er wordt voorgesteld om te starten 
met een proef/pilot met de eerste statushouders/asielzoekers die opgevangen gaan worden aan 
de Heerbaan. actiepunt 

 
Klantreizen 
De klantreis taal wordt momenteel opnieuw doorgenomen en zo nodig verbeterd en 
aangescherpt. Vervolgens zal de klantreis gevisualiseerd worden. De gevisualiseerde versie kunt 
u tegen de zomer verwachten.  
De algemene klantreis wordt eveneens opnieuw doorgenomen. Na 2 jaar ervaring met de WI21 
hebben we allen een beter en dieper beeld van de mogelijkheden van de statushouders in het 
ingevoerde systeem. Inburgeraars kunnen niet allemaal hetzelfde en hebben niet allemaal 
dezelfde mogelijkheden. Belangrijke punten die hierbij naar voren dienen te komen zijn het 
werken naast de inburgering. Het voortzetten van het werk reeds ingezet bij opvang, bij de 
inburgering. Asielzoekers die al werk hebben elders en dit voort kunnen zetten vanuit Breda. Met 
name ook het financiële plaatje van de inburgeraar is daarbij een belangrijk onderwerp. Het team 
regisseurs statushouders zal hiervoor een bijeenkomst organiseren waarbij het COA uiteraard 
ook uitgenodigd wordt. De klantreizen inburgering en taal worden hiermee opgevolgd met een 
meer uitgewerkte klantreis van voorinburgering naar inburgering. actie  

 
 

Check out 
Er wordt gevraagd of er een bezoek aan het COA gebracht kan worden. Dat kan uiteraard maar 
dient wel op tijd aangegeven te worden door vragers. Jos geeft aan dat er een doorstroomlocatie 
in Breda (bijna) is gerealiseerd aan het Ingenhouszplein. Hier worden tijdelijk Oekraïners en 
statushouders gehuisvest. De laatste groep kan dan volop met zijn of haar inburgering beginnen. 
De definitieve huisvesting volgt dan hierna. 

 

Actielijst. 
Nr. Onderwerp/omschrijving Actiehouder Status 

1. Plan Meedoen in Breda rondsturen aan 
partners.  

Carien bijgevoegd 

2. Overzicht regisseurs statushouders Jos  

3. Afstemming voorinburgering op 
inburgering 

Carien  

4. Aansluiting agogisch werk COA op 
maatschappelijke begeleiding door 
Hello Breda 

Carien  

5. Herziening klantreis Jos  

6.    

7.    

8.    

9.    

    

 
Aanvulling. Overzicht regisseurs gemeente Breda: 

:  


